

# 玩“失踪”的大佬，不只有金正恩

## 金正日“失踪故事”

1994  
金日成去世后与吊唁者面谈  
“失踪”87天

2003  
参加建国55周年阅兵式后  
“失踪”40天

2003  
出席在俄罗斯驻朝鲜使馆宴会后  
“失踪”49天

2003  
会见来访的中国人大常委会委员长吴邦国后  
“失踪”40天

2006  
朝鲜试射导弹后  
“失踪”39天

2008  
视察第1319部队后  
“失踪”49天



制图/潘潘

## 朝鲜金氏父子的“失踪剧本”

### 金正日：“失踪”也不告诉你为什么

朝鲜可以算得上是国家领导人最喜欢玩“失踪”的国家了。前任朝鲜最高领导人金正日就有几次“长期失踪”，而“失踪”的原因至今都没有官方说法。

1994年7月金日成去世时，金正日与吊唁者面谈后有87天没有在正式场合露面。2003年2至4月，金正日在出席俄罗斯使馆举行的宴会后，长达49天没有公开露面，在第50天才有报道说金正日视察军医大学。对此，外界猜测他是在秘密访问中国。同年9-12月，金正日还两次“失踪”了40天。

2008年9月9日是朝鲜建国60周年国庆日，平壤举行了隆重的阅兵仪式，但金正日没有现身。外界揣测他的健康状况已

经恶化，更有极端传闻“已经死亡”。在此之后将近1年内，金正日再未露面，直到2009年7月8日，朝鲜官方电视台罕有地播出领导人金正日的片段。片段显示金正日前往平壤室内运动场，与数百名军方及政府官员，一同出席中央追思会。金正日步入会场时显得一瘸一拐，默哀鞠躬的时候，亦可见其头发稀疏，面容憔悴，身材也显得消瘦，和他一月时精神饱满的样子形成强烈对比。外界传言，金正日是因为中风才从媒体上消失了整整一年。

尽管每次“失踪”都引得外界猜测纷纷，但人家金正日摆出一副“我就不告诉你你拿我怎样”的傲娇态度，就是不给任何解释。

### 金正恩：“失踪”也不妨碍我“照亮人民的道路”

都说“虎父无犬子”，在“玩失踪”的本事上，现任朝鲜最高领导人金正恩也绝对没输给他的父亲金正日。

自9月3日携夫人李雪主欣赏音乐会后，金正恩至今都处于“失踪”状态。事实上，这并不是金正恩第一次这么“调皮”了。在2012年和2013年，金正恩就分别有23天和17天没有露面。去年4月朝核危机时，金正恩在连续视察部队、公开活动后突然消失了半个月。4月15日是“太阳节”暨已故国家主席金日成诞辰101周年，金正恩又“若无其事”地露面了。15日凌晨，他率领高级干部到平壤锦绣山太阳宫瞻仰金日成和金正日遗体，深深鞠躬，致以“最崇高的敬意”。当时，分析人士认为金正恩此举意在引起国际关注。

不过，相比父亲金正日自始至终都不给出解释的态度，金正恩似乎更“柔和”些。在这个有着不一样发型、总是挥手微笑致意的年轻领导人不给媒体“更新”照片的日子里，金正恩又是

给叙利亚总统打电话，又是给联合国秘书长潘基文写信，又是致贺电视贺中华人民共和国成立65周年……尽管人没出现，金正恩却一直在给世界传递着“朝鲜一切稳定”的信息。

其实，9月26日，在金正恩连续20多天没有公开露面后，朝鲜中央电视台在晚间新闻前还播放了关于金正恩指导活动的纪录片。在金正恩视察部队、建设工地等画面中，他显得腿脚不适，走路不便。旁白说，朝鲜的“繁荣富裕要归功于我们元帅的辛勤努力，尽管身体不适，他仍然像闪耀的火焰那样，不断照亮人民的道路”。而10月10日是朝鲜劳动党建党69周年纪念日。金正恩当天虽未现身拜谒锦绣山太阳宫，但写有金正恩名字的花篮被敬献于已故领导人金日成和金正日的雕像前。当天，朝鲜官媒《劳动新闻》还发表社论强调金正恩对朝鲜劳动党的“唯一领导”，似有向外界表明金正恩“一切安好”之意。

整理/陈决

自从9月3日带妻子欣赏了音乐会后，现任朝鲜最高领导人金正恩已经“失踪”逾40天。这个自执政以来就一直以稳定频率向外界“刷新”存在感的男人突然一下没了踪影，反倒惹得全世界都牵肠挂肚起来：金正恩去哪儿啦？是因为太胖导致腿部受伤？还是鱼子酱吃太多结果痛风卧床不起？亦或是在政治斗争中失败结果丧失了对国家的控制……尽管引来议论纷纷，但金正恩却依旧淡看江湖风起云涌，就是不露面。

其实，曾经玩“失踪”的领导人可不止金正恩一个。他们不仅“失踪”的原因不尽相同，失踪后再回到公众面前的方式也不一样。



近年金正恩“失踪”天数

其实这已经是自2012年以来，金正恩的第三次“失踪”，也是时间最长的一次。

制图/潘潘

## 意大利前总理消失一月：妻子要我去整容

以“不靠谱”而闻名的意大利前总理贝卢斯科尼也曾不声不响地从意大利公众的“雷达”上消失长达近一个月，惹得意大利国内谣言四起。

当时，贝卢斯科尼从2003年圣诞节之前就没有在电视台或者其他公众场合露面了，意大利国内媒体纷纷作出自己的猜测。而流传最为广泛的说法是，贝卢斯科尼的身体出了大问题。有报道称，一个医疗救护小组曾乘直升机在夜间进入贝卢斯科尼位于撒丁岛的别墅……

正当各种谣言越传越离谱的时候，贝卢斯科尼终于露面了。据意大利《新闻报》报道，总理贝卢斯科尼并没有什么大碍，他只不过是在这段“失踪”的时间里给眼睛做了一次整形手术，顺便还减了肥。

而恰恰在贝卢斯科尼这段“失踪”的日子里，意大利国内可

谓是陷入了一片混乱之中：有关贝卢斯科尼健康的谣言越传越真；意大利最大食品公司爆出财务丑闻；无政府主义者寄出的邮包炸弹引起公众恐慌……

贝卢斯科尼将国内重大政务放在一边，“悄然失踪”去做整形手术，这样的举动惹来了不少的批评。但在与时装界领袖的一次会面中，贝卢斯科尼超级“无辜”地对记者表示，是他的太太说服他进行整容，“她策划了整个事情”。而对于这次整容结果，贝卢斯科尼说自己相当满意：“我喜欢我现在的样子，我感觉良好。我照镜子的时候很高兴，这使我对其他事情也感到高兴。”

关键是，整了眼睛还没完，贝卢斯科尼表示他还要进行进一步的美容。果然，贝卢斯科尼后来还接受了植发手术，而这些“正在神奇地生长”的头发，让他感觉“自己仿佛年轻了25岁”。

## 其他国家领导人：消失太久，得告诉公众“我还活着”

国家领导人的一举一动都引人瞩目，美国总统奥巴马连休个三五天假都还得向公众汇报。但有些国家的领导人因为身体的原因，迫于无奈“失踪”长达数月甚至几年，这就需要他们在适当的时候释放些信号告诉大家：“我还很好！一切都在我的掌控中！”

2012年12月，时任委内瑞拉总统查韦斯赴古巴首都哈瓦那接受手术治疗盆腔肿瘤，后有两个多月没有公开露面。2013年2月，查韦斯的女婿、委内瑞拉科技和工业部长豪尔赫·阿雷亚萨在接受委内瑞拉国家电视台采访时展示4张查韦斯在哈瓦那医院的“病床照”。这4张照片内容近似，显示查韦斯身穿一件棒球服风格夹克衫，躺在一张床上，两名最年长的女儿分别坐在床两边。查韦斯略显浮肿，却面带微笑。

阿雷亚萨说，想和大家分享

查韦斯前一天（情人节）由两个女儿陪伴的照片，这些照片“让大家安心”。委内瑞拉信息和通信部长比列加斯则说，查韦斯虽因使用气管导管呼吸而暂时说话困难，但意识清醒，时刻和政府团队保持沟通，并一直在履行总统职责。不过，说“我很好”不代表真的好。2013年3月5日，查韦斯病逝。

无独有偶。今年88岁的古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗自从2006年接受紧急肠道手术以后，已经鲜有在照片和录像上出现。在“隐退”的这些年里，卡斯特罗除了与疾病作斗争，还要与各种关于他“死讯”的传言作斗争。迄今为止，他已经使用过发声声明照片、国家电视台播出走路画面、刊登署名文章、接受境外媒体专访、会见著名政要等多种方式宣告——他还活着。

谈资

## 英国节水新招：淋浴时撒尿

欧美国家许多人有起床后淋浴的习惯。据英国广播公司（BBC）近日报道，英国诺里奇东英吉利大学的学生戴斯·托尔和克里斯·多布森向全校1.5万名同学发起号召，呼吁他们在早上起床后不要直奔厕所，而是等到淋浴的时候才撒尿，这样的“举手之劳”就可以少冲一次厕所，从而实现节约用水的目的。

现年20岁的多布森表示，经过计算，他们发现这一节水新招“每年所能节省下的水，足够可以填满一个奥运会标准游泳池26次。”而如果东英吉利大学所有学生都接受挑战，每年可节省12.5万英镑的水费；如果英国所有人都参加该活动，那么每年可节省7.2亿升水。

## 悉尼：最贵“洗剪吹”

想不想体验一下世界上最高大上的“洗剪吹”？

澳大利亚悉尼的一家发廊近日推出一款价格为1000澳元（折合人民币5400元）的极致“洗剪吹”体验。该发廊声称，之所以价格昂贵，是



因为他们使用了“世界上最贵的洗发用品”。

这款洗发用品使用钻石粉、陨石粉及白松露制成，包含5%的水分及95%的活性成分，可以令使用者的头发“健康”又“闪亮”。